flervariabelanalys, mve035, var 2010, dvningstentor
Matematik CTH&GU

Ovningsskrivning i flervariabelanalys F1 (MVE035), 2006-02-11

kl. 8.30-10.30 i V

Hjilpmedel: Inga, ¢j heller rdknedosa

Telefon: Bernhard Behrens, tel. 0768—681630

OBS: Ange linje och inskrivningsar samt namn och personnummer pa skrivningsomslaget.
Ange namn och personnummer pa varje inldmnat blad du vill ha réttat.

1. Bevisa att ekvationen x+xy+ yz =2sin(x) +3sin(y)+2sin(z) definierar lokalt i
origo z somen C' funktionav (x,y) och ange en ekvation for tangentplanet till
denna yta z=z(x,y) iorigo.

U=z-Xx
2. Lat qv=z-y och Q={(x,y,z):x>0,y>0,z>0}.
w=z*=2xz° =2yz° +6xyz?

a) Bevisaatt 7": IR® — IR® ir bijektiv lokalt i varje punkti Q.

(x,3,2) & (u.v,w)

b) Bestim den allménna ldsningen till problemet  f, + £, + f1 =xyz, (x,»,z)0Q.

[ledning: anvéind u,v,w som nya variabler]

(2 +57)sinf 2 ) da ()2 (00),
0 . da (x,»)=(0,0)
bevisa att f ir differentierbar (4p) meninte C' i (0,0) (3p).

3. Lat f(x,y)=

4. Bevisaattom f:R? - R 4 C' ienomgivningtill (a,b)0 R?
sé dr f differentierbari (a,b).

7p — 13p: 1 bonuspoédng
14p — 20p: 2 bonuspodng
21p —27p: 3 bonuspoédng
28p — 30p: 4 bonuspoing

Matematik CTH&GU
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flervariabelanalys, mve035, var 2010, dvningstentor

Ovningsskrivning i flervariabelanalys F1 (MVE035), 2007-02-17

kl. 8.30-10.30 i V

Hjilpmedel: Inga, ¢j heller rdknedosa

Telefon: Bernhard Behrens, tel. 0768-681630

OBS: Ange linje och inskrivningsar samt namn och personnummer pa skrivningsomslaget.
Ange namn och personnummer pa varje inlimnat blad du vill ha réttat.

1. Lat f()c,y)Z)c+y+\/3—x2 -y,
a) Ange en ekvation for tangentplanet till ytan z = f(x,y) ipunkten (-1,-1,-1).
b) Bestim alla stationdra punkter till /* och deras karaktir.

2. Lat u=y+coshx, v=y-sinhx.
a) Visa att tillordningen (x, y) > (u,v) d#r lokalt bijektiv i varje punkti R”>.
b) Los problemet f +coshx f; =e*, f(x,2sinhx)=coshx.  [anvind u,v...]

¢) Berdkna arean av det omrade 1 planet som begridnsas av kurvorna
y=6-coshx, y=3-coshx, y=sinhx—1 och y=sinhx+1. [anvind u,v...]

2

xy .
——7F, dd x#0

3. Lat f(x,y)=4x*+y* :
0 ,da x=0

Visa att riktningsderivatan £(0,0) existerar for varje v =(a, ), a* + 5> =1. (4p)
Giller £,(0,0)=gradf(0,0)sv? (2p)
Ar f differentierbari (0,0)? (1p)

7p — 13p: 1 bonuspodng; 14p —20p: 2 bonuspoédng; 21p —27p: 3 bonuspodng; 28p — 30p: 4 bonuspoing
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flervariabelanalys, mve035, var 2010, dvningstentor

Matematik CTH&GU

Ovningsskrivning i flervariabelanalys F1 (MVE035), 2008-02-16

kl. 8.30-10.30 i V

Hjdlpmedel: Inga, ej heller riknedosa

Telefon: Bernhard Behrens, tel. 0768-681630

OBS: Ange linje och inskrivningsar samt namn och personnummer pa skrivningsomslaget.
Ange namn och personnummer pa varje inldmnat blad du vill ha réttat.

1. Lat f(x,y)=4cos(x)=3xy+(sin(x+)’ ))3 —4sin(y?).
a) Ange en ekvation for tangentplanet till ytan z = f(x,y) ipunkten (Z,0,1). (4p)
b) Visa att origo &r en stationidr punkt till /* och bestim dess karaktir.
[ledning: Mclaurinutveckla!] (6p)

2. Lét u=x>+)>,v=xy och @={(x,y):—x<y<x}.
a) Visa att tillordningen (x,y)~> (u,v) é&r lokalt bijektiv i varje punkti Q. 2p)
b) Los problemet xf; -y f, +(x2 —yz)f =0, (x,y)0Q. [anvind u,v...] (4p)

3. Berikna volymen m(K) avpyramiden K ={(x,y,z):0<z<2-[x+y|-|x— ]}
utan att anvanda fomeln "m(K) =1basyta (hojd "
(du skall alltsa verifiera att formeln staimmer for K). (5p)

x3y _xy3
———, da (x,y)#(0,0
4. Lat f(x,y)=1 X"+’ () #( )

0 , da (x,»)=(0,0)
Visaatt f 4 C' meninte C* iorigo (ledning: berikna f7(0,0) och f(0,0)). (%)

7p — 13p: 1 bonuspoing; 14p — 20p: 2 bonuspoing; 21p —27p: 3 bonuspoing; 28p — 30p: 4 bonuspoing BB



flervariabelanalys, mve035, var 2010, dvningstentor

Matematik CTH&GU

Ovningsskrivning i flervariabelanalys F1 (MVE035), 2009-02-14

kl. 8.30-10.30 i V

Hjdlpmedel: Inga, ej heller raknedosa

Telefon: Bernhard Behrens, tel. 0768-681630

OBS: Tentan réttas anonymt. Skriv tentamenskoden pa samtliga inldimnade papper.
Fyll i omslaget ordentligt.

1. Los problemet y’f!—x* f =x2y2cos(x3— 3),f —cos( ), (x,y)OR?

[ledning: infér de nya variablerna u=x" +)’, v=x"-y’].

2. Lat D vara den triangelyta i xy-planet som begrinsas av linjerna
x+2y=4, x—y=1och y=2.

Berdkna volymen av kroppen K ={(x,y,z): (x,y)0D, 1<z <cosh(x-2y)}.

3. Lat f(x,y)= «/xzxij-yz d (x) (O’O).
0 dad (x,y)=(0,0)

a) Visa att tangentplanet till ytan z = f(x,y) ipunkten (a,b, f(a,b)) gir genom
origo for varje (0,0) # (a,b) 0 R*.

b) Visa att origo &r en stationdr punkt till /* och bestim dess karaktir.

¢) Existerar de andragradsderivatorna f_, f, f., f,. 1o0rigo?

d) Existerar riktningsderivatan till / i origo i ndgon annan riktning &n (+1,0) och
(0,£1)?

e) Ar f differentierbar i origo?

7p — 13p: 1 bonuspodng; 14p — 20p: 2 bonuspodng; 21p — 27p: 3 bonuspodng; 28p — 30p: 4 bonuspoing

SVAR pa dvningstentorna:

06-02-11: 1a) x+3y+2z=0 2b) %(24—2(x+y)z3+6xyzz)+g(z—x,z—y)
07-02-17: 1a) 2x+2y-z+3=0 b) (L1) str. lokal maximipunkt
2b) 2sinhx+coshx—y ¢) 7In7-5In5-6In2

3) £/(0,0) =grad £ (0,0)ev giller inte (for godt. v), f érinte C' i (0,0)

08-02-16: 1a) 8x+37my+2z =2+4/1 b) origo &r en lokal maximipunkt

2,2

2b) f(xy)=g(w)e 2 38

¢) £ (0,0)= £ (0,0)=0men f, f" existerar €j i(0,0) d) nej e) nej

09-02-14: 1)  (x, ) = Lsin (x* -y )+cos("”) 2) sshdtoosti=3 3 ((0,0) 4r en sadelpunkt
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flervariabelanalys, mve035, var 2010, dvningstentor

(OVYNINGS-) TENTAUPPGIFTER

)3
1. Lat f(x,y) — {iz +yy)2 ) (X, y) # (0,0) .
0. (x)=(0,0)
Visa att f dr kontinuerligi (0,0) (1p), partiellt deriverbari (0,0) (3p),
men inte differentierbar i (0,0) (5p) (9p)

2. Lt F(x,y,z)=x*+y*-z°
a) Bestim en ekvation for tangentplanet till nivaytan F(x,y,z)=1
i punkten (1,1,1). (4p)

b) I vilken riktning véxer funktionsvéirdena snabbast i punkten (1,1,1)? p)

3. Lat f(x,y)=cosh(x=y?)+sin(x* - ).
a) Bestdm en normalvektor till ytan z = f(x,y) ipunkten (1,1,1). (4p)

b) Bestim en ekvation for normalen till nivikurvan f(x,y) =1 ipunkten (1,1). (3p)

4. Givenirytan z=1+In(l+x>+y?).
a) Bestdm ytans nivakurvor. (2p)
b) Bestim en ekvation for tangentplanet till ytan i punkten (1,—2,1+1n6). (5p)

5. Losfor x>0,y>0 problemet xf, —yf; =x+y, f(x,x)=coshx

genom att infora nya variabler u =xy, v=x—y.Duger u,v som nya variabler?  (7p)

6. Lat f(x,y)=3Inx*>+y* +1+xp—-x*—y>.
a) Taylorutveckla f* kring origo med termer till och med fjarde graden och visa
med hjélp hérav att origo dr en sadelpunkt till f. (7p)

b) Bestidm alla stationdra punkter till f* och deras karaktir. (7p)

svar: 2a) 4x+2y-3z=3 b) (4,2,-3); 3a) (2,-1,-1) b) x+2y=3; da) x>+ > =k (k=0)
b) x—-2y-3z=2-3In6; 5) f(x,y)=x-y +c0sh(\/E); 6a) 1x*+1)y*+xy-3xt-3x?y? -3y
b) (0,0) sadelpunkt, *(1,1) globala maximipunkter



